#### 兩岸同胞迎中秋 宋濤:堅決反對「台獨」 守護[家]的完整



▲2025年兩岸同胞迎中秋聯誼活動4日在福建省福州 市舉辦。圖為中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤 (右二)、中國國民黨副主席連勝文(右一)等兩 岸嘉賓出席活動。 中新社 250餘名兩岸同胞4日晚在福建省福州 市共同參加「福聚中秋月『船|承兩岸 情」2025年兩岸同胞迎中秋聯誼活 動,當500架無人機在天空中排列出 「兩岸一家親 閩台親上親|等圖案 時,現場歡呼陣陣,抒發出兩岸同胞 共迎中華民族傳統佳節的喜悦。

本次活動由福州市和馬祖縣共同 主辦,中國國民黨副主席連勝文和民 意代表陳雪生、馬祖縣議會議長張永 江及縣代表團、在閩台朐代表共約200 位台胞參加。活動現場布置中秋花燈 及馬祖文旅、民俗體驗、台企展示等

台中秋傳統民俗和福州兩岸融合發展 示範區建設成果。與會兩岸同胞載歌 載舞,共祝兩岸明天更美好。

聯誼活動前,中共中央台辦、國 務院台辦主任宋濤出席了兩岸同胞迎 中秋茶話會,看望慰問各界台胞。他 表示,今年是抗戰勝利80周年,也是 台灣光復80周年。9月3日,我們在北京 舉行了莊嚴隆重的紀念大會,習近平 總書記發表重要講話並閱兵。包括台 灣同胞在內的全體中華兒女都倍感振 奮、深受鼓舞,很多在島內收看紀念 大會轉播的台胞激動喊出「我是中國 明兩岸同胞對中國人的身份有共同的 認同、對實現中華民族偉大復興有共 同的願景。

宋濤表示,兩岸同胞都是中國 人、是一家人。要堅守民族大義,堅 決反對「台獨」分裂和外來干涉,共 同守護「家」的完整;要常來常往、 走近走親,促進兩岸交流合作,深化 兩岸融合發展,共同增進「家」的福 祉;要努力推動兩岸關係和平發展和 祖國統一,積極參與強國建設、民族 復興偉業,共同創造「家」的新輝

連勝文表示,中秋節是中華民族 重要的傳統節日,象徵團圓、圓滿、 和諧。中國國民黨將在堅持「九二共 識」、反對「台獨」 的基礎上,繼 續推動兩岸交流,促進兩岸和平發

與會台胞表示,作為中華民族一 分子,對於祖國大陸日益繁榮強盛與 有榮焉。兩岸融合發展示節區建設不 斷推進,台胞在大陸學習、工作、生 活愈發便利,愈加感受到家的溫暖。 **富大台胞要把握機遇、努力打拚,為** 兩岸關係和平發展、推進祖國統一和 中華民族偉大復興貢獻力量。

中國國民黨主席選舉白熱化,在近日舉行的電視辯論會上,6位 參選人首度同台交鋒,兩岸路線成為各方辯論焦點。受訪專家表示, 各位參選人都提及「九二共識」,但兩岸路線闡述較模糊且保守,新 任黨主席應嘗試尋找破解和遏制綠營「抗中抹紅」牌之法。

【大公報訊】據中通社報道:國 民黨主席選舉將於10月18日舉行投 票,在現任黨主席朱立倫堅持交棒、 「政治明星|台中市長盧秀燕婉拒參 選的情況下,此次國民黨主席參選者 多達6人,為2017年選舉後參選者最

較往次選舉有所不同,此次參選 的前台北市長郝龍斌、前「立委」鄭 麗文、「立委|羅智強、前彰化縣長 卓伯源、孫文學校總校長張亞中以及 海基會前顧問蔡志弘,都不是藍營傳 統意義上的「大咖」,資歷最深的郝 龍斌在國民黨內部也不具備強勢威

多家民調顯示,郝龍斌、鄭麗文 與羅智強支持度較高,其中郝龍斌、 鄭麗文具有一定領先優勢。

島內中國文化大學教授鈕則勳表 示,三人各有特色,郝龍斌曾任台北 市長「輩分|較高,鄭麗文網絡支持 度高且批評綠營戰力強,羅智強是參 選人中唯一有公職者,又在社交媒體 擁有百萬粉絲。

上屆選舉中的「黑馬|張亞中繼 續堅守其政見,鈕則勳認為,張亞中 特別強調理念與期許,但如何讓理念 落實、令藍營地方政治人物接受,張 亞中沒有給出明確答案,民調上也落

此次國民黨主席選舉選情激烈, 早前已舉辦兩場電視辯論會都有參選 人缺席,10月2日晚的辯論會則首次有 6位參選人齊聚,時長更長也更具硝煙

#### 「九二共識 |是最大公約數

在備受關注的兩岸路線上,各位 參選人都高舉「九二共識 | 、「一個 中國一的旗幟,具體論述則有所不 同。郝龍斌抛出「中美等距友好」, 鄭麗文主張兩岸「強強聯手」,羅智 強提出找回兩岸政策自信,張亞中則 呼籲兩岸先「和」再「合」,共創美

鈕則勳分析指,國民黨內對「九 二共識」有認知與支持,也自然是各 位參選人的「最大公約數」,兩岸和 解、互動也是共同的主張,但是針對 如何啟動對話、維護和平,乃至於兩 岸未來走向,除張亞中外都沒有給出 清晰的策略與做法。

鈕則勳進一步指出,儘管張亞中 提出啟動「國共對話」、簽署和平備 忘錄等舉措,以及兩岸統合的路徑, 但由於目前國民黨在野,執政的民進 黨掌握台灣社會氛圍,面對綠營「抗 中抹紅」的操作,張亞中尚未給出有

「兩岸議題敏感,國民黨現在都 不敢做很明確的表態」,鈕則勳認 為,未來新任黨主席就職後,應該舉 辦兩岸理念路線辯論,尋找黨內最大 共識,並與台灣社會的整體氛圍做結 合,尋找破解「抗中抹紅」牌的方

# 藍營黨魁選舉聚焦兩岸 遏制綠營「抗中」成關鍵





掃碼睇片

◀由島内TVBS電視台 間舉行,候選人鄭麗文 (左起)、卓伯源、郝 龍斌、張亞中、蔡志弘 及羅智強首度同台出席 辯論,會前先禮後兵、

#### 大陸接連釋放反「台獨」反干涉信號

【大公報訊】據中通社報道:中國 政府在中華人民共和國成立76周年之際 重申台灣問題立場,除了高層表態外, 也發布關於聯大第2758號決議的立場文 件。這些論述都着重強調反「台獨|與 反外部勢力干涉,稱美國等西方國家為 台灣謀求更大國際空間的行徑是對國際 關係基本準則的踐踏。

據報道,中國駐美大使謝鋒當地時 間9月29日晚間在中國駐美使館國慶招待 會上強調,台灣問題事關中美關係的政 治基礎,處理不好可能引發中美衝突對 抗。他指出,美方應停止散布「台灣地

位未定」謬論,不得挑戰包括聯大第 2758號決議在內的國際社會共識,不能 踩線越界。

隨後,中國外交部於9月30日發布 《中方關於聯大第2758號決議的立場文 件》,指出該決議承認「中華人民共和 國政府的代表為中國在聯合國組織的唯 一合法代表丨,並驅逐了蔣介石的代

近年來,有美國政客聲稱聯大第 2758號決議未對台灣地位作出界定,僅 解決了中國在聯合國的席位歸屬問題。

這份立場文件寫道,美國等一些國

家歪曲挑戰聯大第2758號決議,翻炒所 謂「台灣地位未定」的謊言謬論,進而 為台灣謀求國際空間鋪路。但事實是, 該決議「乾淨徹底地解決了包括台灣在 內全中國在聯合國的代表權問題 何試圖挑戰這一決議的行徑是公然開歷 史倒車,十分荒謬和危險。

報道稱,上海東亞研究所研究員包 承柯表示,美方人士近來抛出「台灣地 位未定論 | ,反映出中國的崛起引起美 國的焦慮和不安,「他們很希望把台灣 作為一個棋子,以攪亂亞太地區的和平 與穩定丨。

## 台業者販售黑心豬大腸 逾3000公斤流向市場

【 大公報訊 】據中通社報道:台 灣屏東一廠商涉嫌販賣黑心豬大腸, 台食藥署4日指,逾3000公斤黑心豬 大腸流向台北、桃園、高雄與屏東等4 縣市,地方衞生局已啟動監督下架作



▲屏東縣一家食品公司涉嫌以工業用 雙氧水浸泡豬大腸後販售,被屏東衞 生局查封。 資料圖片

業,目前累計下架2104公斤。

據台媒報道,屏東一廠商負責人 與員工涉嫌將部分已病變的豬大腸, 浸泡於工業級雙氧水漂白後,販售給 不知情的下游廠商,謀取不法利益。

食藥署官員日前指出,在豬內臟 清洗場所發現數桶標示「工業級產 品,禁用於食品應用」字樣的雙氧 水,其中2桶已經空了,業者聲稱「為 了讓賣相好看,才拿雙氧水來使 用」。經調查,食藥署說明,屠宰場 會預先判別豬隻內臟是否病變或異 常,不可供人食用的內臟會潑灑藍色 改質劑標示。因此,涉案的豬大腸並 非來自病死豬,本身屬於可食用部 位,問題在於後續違法使用工業級雙 氧水漂白。

#### 熱心人士現身花蓮災區 折射民進黨政客無能

【 大公報訊 】據中通社報道:拿上 鏟子、穿上雨靴,台灣近來湧現無數 「鏟子超人」,他們進入花蓮光復鄉, 自發幫助災民從洪災中恢復家園。政客 們也許還忙着究責與甩鍋,但老百姓很 清楚,天災面前,救援才是第一要務。

超強颱風「樺加沙」9月22日經過台 灣,帶來的暴雨導致花蓮馬太鞍溪堰塞 湖潰壩,洪水裹挾泥沙湧入下游的光復 鄉市區,水淹超過一層樓高。洪水退去 後,留下的淤泥可謂最難纏的「次生災

萬人進入光復鄉救災。到10月初,恰逢 台灣中秋節假期,4日上半天就有超過2 萬名「鏟子超人|抵達災區。

自發救災的溫暖不止在台灣民眾間 傳遞,有災區民眾透露,一位來自大陸 新疆的遊客也當起「鏟子超人」,到自 己家中幫忙清淤。也有不少在台灣居住 的外國人自發前往光復鄉,為受災民眾 貢獻屬於自己力量。

隨着災後清理、重建工作深入,各

害 | 。台鐵統計指,僅9月27日就有1.5 種各樣的「超人|紛紛現身災區。有為 災民、志願者提供免費食物的「義煮超 人」,向病人、傷者提供簡單治療的 「醫療超人」,修復受損水電設施的

「水電超人」。 與「鏟子超人」們星夜兼程趕赴救 災形成鮮明對比,「行政院長|卓榮泰 則在勘災時與當地民代一語不和就拂袖 而去,民進黨政客們甚至還在研究如何 利用災害「政鬥」,威脅要釋放「殺傷 力消息 | 以批評花蓮縣政府。

### 不能被綠營牽着鼻子走 藍營應奪回兩岸事務話語權



隔海觀瀾

本日18日選出新 黨魁,備受各界

關注。在過去九年來,國民黨史無前例 地連續三次在台灣地區領導人選舉中敗 北,當時甚至有人悲觀地認為國民黨可 能會「長期在野」。所以,這次當選的 再起,攸關國民黨的政治生命。

頗為激烈,包括「立委|羅智強、前 「立委|鄭麗文、前彰化縣長卓伯源、 亞中、海基會前顧問蔡志弘。這6位候選 兩岸敵對狀態

人各有背景和所長:鄭麗文和羅智強被 視為口才便給、具改革能力的青壯派政 治明星,頗受國民黨年輕人支持;郝龍 斌從政資歷豐富,曾任台北市長、國民 黨副主席,他父親是已故國民黨元老、 退役將領郝伯村,可見其在黨內根基深 厚;張亞中是國民黨主席選舉的「常 新黨魁能否帶領國民黨走出困境、東山 客」了,是國民黨「深藍」的代表人物 之一;卓伯源則是地方派系人物,曾在 參與這一屆國民黨主席選舉的共有6 彰化縣擔任了9年縣長、2年多副縣長; 人,既有「老幹」又有「新枝」,競爭 相較其他5位候選人,蔡志弘的知名度較 低,據說他早年擔任「國大代表|時, 曾拒絕執行李登輝「兩國論」「入 前台北市長郝龍斌、孫文學校總校長張 憲」,並受命組團訪問大陸,商討結束

當選,外界最為關注的是新黨魁能否解 原則的「九二共識|,主張改善兩岸關 的優勢,但在接連輸掉三次台灣地區領 導人選舉後,國民黨一些人開始偏離黨 政,不僅大肆破壞兩岸關係,還利用大 破壞兩岸關係。 量政治資源唱衰、抹黑和打壓兩岸交流 以及支持兩岸統一的人士,使得國民黨 一些人害怕被扣「紅帽子」而未能充分

目前根據島內民調,郝龍斌、鄭麗 發揮遏制民進黨當局「台獨」言行的作 文和羅智強的呼聲最高。但不論最後誰 用。然而,民進黨「大罷免」大失敗, 清晰地反映了台灣主流民意強烈反對民 決國民黨兩大問題:一是兩岸路線;二 進黨當局阻撓兩岸交流、破壞台海和平 是藍白合作。國民黨堅持體現一個中國的「台獨」路線。國民黨應利用此契 機,加大力度推動兩岸各領域交流,敢 係,促進兩岸交流,推動台海和平,有 於批駁民進黨當局誣衊兩岸交流的言 利島內民生經濟發展。這原本是國民黨 行,敢於保護遭民進黨當局打壓的台灣 民衆的合法權益,奪回涉及兩岸事務的 話語權,不能再被賴清德和民進黨牽着 內的兩岸路線,加之這些年民進黨執 鼻子走,不能再讓賴清德和民進黨肆意

> 「藍白合 | 也是國民黨新黨魁要處 理的一個難題。2024年台灣地區領導人 選舉民進黨之所以能連續第三次贏得選

舉,主要原因是國民黨與民衆黨合作失 敗,讓民進黨「漁翁得利」。當時民進 黨賴清德只獲得四成票數,國民黨侯友 宜33%,民衆黨柯文哲26%,若「藍白 合」成功,如今也就沒賴清德什麼事 了。近年民進黨當局之所以敢恣意妄 為,就是看死「藍白難合」,覺得自己 可以「長期執政」。所以,國民黨能否 處理好與民衆黨的合作關係,相當重要。

此外,值得關注的是,民進黨當局 雖然政績不彰,但其政黨支持度仍有 30.9%, 高於國民黨的25.2%和民衆黨的 14.4%,可見如何把厭惡民進黨的選民轉 化為支持國民黨的力量,將考驗國民黨 新黨魁的政治智慧。